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LOSUNGSVORSCHLAG Punkte

71 KXx)=ax*+bx*+cx+d
K(x)=3ax*+2bx+c ; kk(x)=ax*+bx+c ; k,/(x)=2ax+b

K(6)=32 32=216a+36b+6c+d GTR:

K(6)=5 => 5=108a+12b+ c => a=]

K(0)=20 20 =d b1

k/(4)=0 0=8a+b c=35

K(X)=1x3-x2+zx+20 6
8 2

721 K(2)=24

E(x)=px anNSgilt: E(x) = K(x) = 2p=24 => p=12 3

722 G(x)=- %x3+x2+ gx-ZO

G’(x)=-§x2+2x+£ ; G"(x)=-§x+2
8 2
anNGgilt: G(x) =0 S -%x3+x2+1?7x—20=0
x—2)(x*-6x-80)=0
= X1 =2 Vv X3 =3 ++/89 ~12,43
v X3=3-+/89~-643¢D
«
Xs < Xg Die Nutzengrenze xq liegt bei 12,43 ME. 3
. . . 3 17
Zur Berechnung des Gewinnmaximums : G'(x) =0 & - gxz +2x+ > =0
x,= 8, [268 812
3 9
8 (268
Xo=——,[— ¢D
I
Xmax = 8,12 (ME)

Maximaler Gewinn : G(8,12) = 48,03 (GE) 3
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aus der Zeichnung abgelesen : xqpt = 6,1 ME

im Betriebsoptimum sind die Stickkosten minimal :

k(x) = —x*- +Z+@ K'( Xopt) =0
X
k'(x):lx_']_& 1X_1_§=
4 X2 4 X2

x3-4x*-80=0

GTR : Xopt =6,129 ME

Die kurzfristige Preisuntergrenze ist erreicht, wenn K’(x) =
3
8X2-2x+ - = 1xz—x+ ’
2 8 2
1x2 -x=0
4

(x1=0) vX2=4; Xmn=4;  Klmn=15GE

Punkte

~
-—

Xopt 1

ku(x)

Die Erhéhung der fixen Kosten bei gleichbleibenden variablen Kosten bewirkt

eine Verschiebung der Gesamtkostenkurve in y-Richtung.

Der Abstand der Kostenkurve zur Erloskurve verringert sich in xnax von 48,03
GE auf 40 GE. Bei gleichbleibender Erlosgerade bedeutet das, dass die
Kostenkurve um = 8,03 GE nach oben verschoben ist . Also gilt

1

Kheu(X) = =x3 - x> + %x + 28,03.

8

30




